

# 电修公司落实党风廉政建设主体责任

■通讯员 王艳 报道

本报讯 近期,电修公司为保证党风廉政建设责任制落到实处,认真梳理党风廉政建设主体责任和纪检监督责任清单,分解责任落实到人,确保工作取得实效。

一是落实党风廉政建设责任制主体责任,明确党总支书记是党风廉政建设第一责任人,党总支领导班子成员根据分工,履行“一岗双责”,对职责范围内的党风廉政

建设负主要领导责任。要求领导干部分别从组织落实、选好用好干部、加强纪律和作风建设、强化对权力运行的制约和监督、领导和支持查处违法违规案件、当好廉洁从业表率六个方面履行好党风廉政建设主体责任。

二是在纪检监察责任方面,要求纪检监察部门既要协助党总支加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作,又要督促检查相关部门落实惩治和预防腐败工作任务,

经常进行监督检查,严肃查处腐败问题。特别是领导班子必须树立不抓党风廉政建设就是严重失职的意识,明确党总支书记是第一责任人,其他领导班子成员按职责分工承担各自责任,种好自己的“责任田”。无论是党总支、纪检监察部门还是其他相关职能部门,都要对具体承担的党风廉政建设责任行为进行签字背书,时刻接受党组织和职工群众的监督。



■通讯员 吴明 报道

本报讯 春节前后,公司组织39支516人的民兵应急小分队,巡逻值勤在厂区、矿区、生活区,为公司职工家属度过一个欢乐祥和的传统佳节保驾护航。

根据上级军事机关和公司的指示精神,武装系统在春节前迅速组建民兵应急小分队,积极完成上级军事机关赋予的战备值勤任务,开展护厂护矿巡逻,确保了公司正常生产和职工节日平安。

各厂武装部根据生产区域的需要,分别建立了10人~20人的民兵应急小分队,根据生产特点,调整值班巡逻时间,结合各厂生产实际,周密规划各自的巡逻线路。民兵应急小分队统一着装,主要维护本单位内部的生产、工作和治安秩序,保护在岗职工人身财产安全,预防和及时发现违法犯罪行为,确保单位财产安全。对厂区内发生的违章、违纪事件及时制止,对重大灾害事故隐患积极采取措施防控,严密监控本单位防火防盗重点部位,防止灾害事故的发生。

公司民兵应急小分队  
为正常生产职工安全保驾护航



图片新闻

加工厂纪委工作人员在现场检查过程中,对废钢验收有业务处置权人员进行廉洁从业教育,让他们时刻绷紧廉洁自律这根弦,营造风清气正的工作氛围。  
巩雁淞 摄

## 福利总厂组织观看警示宣传教育片

■通讯员 贾振华 报道

本报讯 近日,福利总厂组织副科以上党员干部和有业务处置权人员观看警示宣传教育片《警钟长鸣》,认真吸取领导干部触及“红线”的深刻教训,积极投身到学习

讨论落实活动中,为净化山西政治生态、实现弊革风清作贡献。

福利总厂在组织观看警示宣传教育片《警钟长鸣》时,要求领导干部人人撰写心得,人人谈体会,深刻剖析原因。大家认为,《警钟长鸣》宣传教育片集中反映了较

为典型的腐败案例,其根本原因在于这些领导干部,由于放松学习,在钱、色、利面前丧失原则,利用手中握有的权力,谋取私利,严重损害了党和政府的形象。

该厂领导干部纷纷表示,要从这些领导干部身上吸取深刻教训,持之以恒地反对“四风”,努力做好学习讨论落实活动中6个方面23项工作,重塑党员干部新形象,以高昂的斗志,团结和带领广大职工为实现太钢梦而努力工作。



开栏的话

中华民族是世界历史上唯一没有中断优秀历史文化遗产的伟大民族。中国古代的廉政思想文化源远流长、博大精深,孕育出包拯、于谦、海瑞、于成龙等一批清官廉吏;经过当代廉政思想文化的丰厚滋养,方志敏、焦裕禄、孔繁森、杨善洲、申纪兰等一批共产党人是我们树立了廉政楷模。他们的廉政从业故事至今读来仍让人感动,令人肃然起敬。本报从今日起开办“廉政名人”栏目,陆续刊登他们激浊扬清、无私无畏、不惧权贵的超人胆识和举措,为官清正、执法如山、不徇私情的高贵职业品德,为推动学习讨论落实活动深入开展,深化廉政文化建设,营造弊革风清的社会新风提供有益的借鉴。

## 勤政律己的诸葛亮

诸葛亮(181~234),字孔明,号卧龙,徐州琅琊(今山东临沂市沂南县)人,蜀汉丞相,封武侯,死后追谥为忠武侯。三国时期杰出的政治家和军事家。他在蜀汉任相十余年,公忠体国,勤政爱民,更以其“鞠躬尽瘁、死而后已”的人格风范,受到后人的怀念和敬仰。

诸葛亮是中国传统文化中忠臣与智者的杰出代表。他任蜀相期间,采取了一系列革故鼎新、纠贪肃弊的廉政措施,使得蜀国吏治整肃、政治清明、国力强盛,能与曹魏、孙吴鼎足抗衡而不败。

诸葛亮作为蜀国丞相,可谓位高权重,但他无论为官还是做人,都严于律己,不妄自尊大。他主张:“理上则下正,理身则人敬。”认为一国之主要想治理好自己的国家,就得首先

从自身做起,在做到“正本身”的同时,还要兼顾治理好身边的人。他认为只有将上层管理者治理好、约束好,以上示下,下面的人才会行得端、走得正。为此,他曾多次向后主刘禅进谏,希望他能“咨询善道,察纳雅言”。作为诸葛亮本人,也是严于律己,正身率人。在《诫子书》中,他严明告诫子孙,要他们修身养德、淡泊明志,以宁静而致远。

言行一致方显君子之德。诸葛亮一生悉心理政、从严治军,对上对下不徇私情。为了严明法纪,他专门指定制定了蜀国法律《蜀科》,并亲自撰写了《八务》《七戒》《六恐》《五惧》

等法律条款,使官吏百姓做到有法可依、有法必依。他赏罚分明,执法如山,即使是皇亲国戚,也要保证法律面前一律平等。“诸葛亮挥泪斩马谡”的故事,已经成为执法不阿、吏治严明的光辉典范。

诸葛亮虽贵为丞相,但生活极为俭朴,从不贪图奢华富贵,可以说是自奉清简,两袖清风。生前,他曾向后主刘禅表达自己的志向,说希望自己能够精忠报国,一直到死。至于自己的子孙,朝廷无需眷顾,家中桑田薄产足以维持生计。即使自己在外任职,也不需要朝廷在生活上为其另行特殊安排和调度,因为自身衣食已由国

家供应,作为丞相要与他人看齐,不搞特殊化。就是死后也不希望“内有余帛,外有赢财”。他认为,只有这样才能“陛下知遇之恩”。由于诸葛亮的高风亮节、德行才干,以及他为蜀汉所作出贡献,当朝有人建议按功为他加官晋爵,但这些提议都被诸葛亮婉言拒绝了。在他看来,贪图高官厚禄、金钱名利是不道德的行为,为君子所不耻。诸葛亮生前就曾立下遗嘱,死后丧葬力求节俭,人殓只穿平时便服,不放置任何陪葬品。这就是一代名相诸葛亮生前的最后要求,其高风亮节实堪称后世楷模。

廉政名人 (一)

## 综合利用公司 狠抓效能监察立项工作

本报讯 为了充分发挥效能监察选题立项工作在推进改革、完成任务、提高效益中的重要作用,努力实现2015年预算指标,综合利用公司早动手,狠抓效能监察选题立项工作。

选题立项紧紧围绕预算指标,结合2014年效能监察诊断出的问题,通过“找准差距、分析原因、明确目标、制订措施、狠抓落实”的工作方法,针对采购、生产、工程、营销等管理中的薄弱环节开展选题立项工作。通过采取措施、强化监督,达到完善管理、优化流程、避免损失的目的。围绕本单位管理的“难点”、领导关注的“焦点”和职工关心的“热点”开展选题立项工作。依据2015年全面预算指标,结合本单位的考核指标和国内外同行业先进对标指标开展选题立项工作,促进降本增效和全面预算目标的完成。

(综合利用公司党工部)

## 热连轧厂 组织女职工健身

■记者 许青 报道

本报讯 3月6日下午,热连轧厂工会组织全厂女工在花园体育文化中心开展纪念“三八”健身活动,以健身的形式庆祝自己的节日。

健身活动形式多样。在有氧操大厅,女职工按着教练的要求,在经过热身运动后,开始了健身操的学习与锻炼;在动感单车厅,她们踏着动感单车,伴着富有动感的节奏,踏上轻松的“旅程”;在暖色调的瑜伽厅,经过锻炼,女职工的身心得到了放松。此外,还有女职工在跑步机上听着音乐节奏,畅快地跑动着;在器械区,女职工使用各种健身器材,针对性地进行着锻炼。

热连轧厂近百名女职工及家属参加了此次活动。